

## 习近平同坦桑尼亚总统哈桑就中坦建交60周年互致贺电

新华社北京4月26日电 4月26日,国家主席习近平同坦桑尼亚总统哈桑互致贺电,庆祝两国建交60周年。

习近平指出,中坦传统友谊由两国老一辈领导人缔造。建交60年来,中坦关系历经国际风云变幻考验,历久弥坚。近年来,两国政治互信持续巩固,各领域合作成果丰硕,成为南南合作的典范。站在新的历史起点上,我愿同总统女士一道努力,赓续中坦传统友谊,让中坦两国发展振兴的共同梦想和共建“一带一路”的壮丽画卷变为现实,不断丰富两国全面战略合作伙伴关系内涵,为构建高水平中非命运共同体作出更大贡献。

哈桑表示,坦中建交60年来,两国团结友谊和真诚合作不断深化,双方相互尊重主权和领土完整,在双多边事务中相互支持。坦方钦佩中国实现划时代的社会经济发展成就,对中国在发展领域给予的支持深表感谢,将坚定不移支持共建“一带一路”倡议、全球发展倡议等重大倡议,强化坦中全面战略合作伙伴关系。

新华社开罗4月26日电 《习近平谈治国理政》阿拉伯文版推介会24日在埃及首都开罗举行,中阿各界代表100余人与会。

埃及前总理埃萨姆·谢拉夫表示,《习近平谈治国理政》向国际社会清晰地描绘了中国愿景,毫无保留地分享了中国式现代化的经验,有助于读者更加准确地理解习近平新时代中国特色社会主义思想,了解中国现行政策,展现了可信、可爱、可敬的中国国际形象。

阿拉伯国家联盟助理秘书长侯赛因·汉达维在致辞中表示,《习近平谈治国理政》中蕴含中国朴素而经典、悠久而常新的治国理政理念,在全世界范围堪称典范。

阿拉伯出版商协会主席穆罕默德·莱沙德认为,通过阅读《习近平谈治国理政》,阿拉伯读者可以全面系统地了解习近平主席的政治观点、思想理论和治国理政的方略,深刻理解构建人类命运共同体和推进中国式现代化的丰富内涵及其重要价值。

中国外文局局长杜占元在推介会上表示,《习近平谈治国理政》一直被世界读懂中国的“思想之窗”,是各国读者了解新时代中国治国理政方略、中华民族现代文明的权威读本。习近平主席的重要论述蕴含了人民至上的价值取向,体现了国家治理中以人民为中心的发展思想;揭示了中国式现代化的内在逻辑,为发展中国家探索现代化道路提供了借鉴启示。

中国驻埃及大使廖力强在致辞中表示,《习近平谈治国理政》是解码中国式现代化的指南,是感受中国大国担当的宝典,是领略中国领袖人格魅力的窗口。习近平主席一系列充满睿智的新理念新倡议,宣示了中国走和平发展道路的坚定决心,表达了中国发展将造福世界的真诚意愿。

推介会由中国外文局、中国驻埃及大使馆主办,外文出版社、中国外文局西非与非洲传播中心(《今日中国》杂志社)承办,埃及希克迈特文化产业集团协办,埃及《宪章报》参与媒体合作。

## 《习近平谈治国理政》阿拉伯文版推介会在开罗举行

为引才宣介活动增添亮丽色彩

## 太原特优农产品两地高校展示活动人气爆棚

本报讯 根据省委组织部统一安排,4月22日至25日,由省、市领导带队赴上海、西安开展引才宣介活动,市农业农村局作为参与单位,在上海、西安两地高校举办了“晋”享美味·“晋”情消费——“太好吃·原味道”太原特优农产品高校展示活动。活动精彩纷呈,井然有序、人气爆棚,成效明显,为此次春季引才宣介活动增添亮丽的色彩。

4月22日至23日,在上海凯悦酒店和同济大学,市农业农村局组织了30家企业、合作社携带150款特优产品进行了展示品鉴,参展产品品类丰富,各具特色,涵盖了我市各区域公用品牌产品、地理标志农产品和非遗产品,包括水塔、紫林、东湖、宁化府老陈醋、清德铺红薯、晋祠大米、阳曲小米、丰滋红枣、牧冠乳业、威特美熟肉制品等;展示方式精致独到,受到省、市及高校领导的高度肯定;各种美味吸引众多师生雨中驻足品尝,交口称赞;来自10余所高校师生纷纷加微信、扫二维码,成为各参展企业的线上客户和忠实粉丝。

4月25日,在西安交通大学,各参展企业集思广益,精心设计,香喷喷的清德铺烤红薯、热腾腾的阳曲小米粥、纯天然牧冠酸奶、100%沙棘原浆、6度保健醋饮等特色产品吸引了众多师生现场排队品尝,赞不绝口。“团圆饺子幸福醋 美好人生任你度”“阳曲小米 味美胃也美”“清德铺红薯 时代欣喜薯”“会吃醋 选东湖”等广告创新标语朗朗上口、口口相传,给广大师生留下了美好印象。活动期间,厂家收到来自上海、西安的师生订单金额近35万元,现场销售约8万元,各企业粉丝关注度共增加近2万人。

此次活动大大提升了我市特优农产品在上海、西安两地高校的知名度和影响力,成为此次引才宣介活动的亮点和爆点,收获满满,超出预期。省外高校订单端口也成为我省我市特色农产品拓展省外新市场的一条重要销售渠道。(周皓)

相约锦绣太原 共创美好未来

## 习近平会见美国国务卿布林肯

新华社北京4月26日电(记者 刘华)4月26日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见美国国务卿布林肯。

习近平指出,今年是中美建交45周年。45年的中美关系历经风风雨雨,给了我们不少重要启示:两国应该做伙伴,而不是当对手;应该彼此成就,而不是互相伤害;应该求同存异,而不是恶性竞争;应该言必信、行必果,而不是说一套、做一套。我提出相互尊重、和平共处、合作共赢三条大原则,既是过去经验的总结,也是走向未来的指引。

习近平强调,3周前,我同拜登总统通了电话,谈了对今年稳定发展中美关系的考虑,提出了双方应该以和为贵、以稳为重、以信为本。我还强调过,“得其大者可以兼其小”。当今世界正处于百年未有之大变局,怎么应对这个变局,这是这个时代之问、世界之问。我给出的答案就是推动构建人类命运共同体,这已经成为中国外交的旗帜,也受到世界许多国家欢迎。地球就这么大,人类面临这么多共同挑战。中国古人讲“同舟共济”,我看在需

要“同舟共济”。人类社会休戚相关、福祸相依,各国你中有我、我中有你,大家应该为实现共赢、多赢凝聚最大共识。这是中国看待世界和中美关系的基本出发点。我始终认为,大国要有大国的样子,要有大国的胸怀和担当。中美两国应该为此作出表率,为世界和平承担责任,为各国发展创造机会,为全球提供公共产品,为世界团结发挥积极作用。

习近平强调,我同拜登总统旧金山会晤时,提出了共同树立正确认知、共同有效管控分歧、共同推进互利合作、共同承担大国责任、共同促进人文交流5根支柱。这是中美关系这座大厦应该有的四梁八柱。大的原则定了,其他问题就好办了。中方愿意合作,但合作应该是双向的。我们不怕竞争,但竞争应该是共同进步,而不是零和博弈。中方坚持不结盟,美方也不要搞“小圈子”。双方都可以有自己的朋友和伙伴,不要针对对方,不要反对对方,不要损害对方。中方乐见一个自信开放、繁荣发展的美国,希望美方也能积极正面看待中国的发展。

习近平强调,中国有句话,“不日进,则日退”。中美关系也是这样。中美关系企稳的势头来之不易。希望双方团队继续努力,积极落实我同拜登总统达成的“旧金山愿景”,使中美关系真正稳下来、好起来、向前走。

布林肯首先转达拜登总统对习近平主席的问候,表示,拜登总统同习近平主席旧金山会晤以来,双方在两国交往、禁毒、人工智能、人文交流等领域合作取得积极进展。当今世界面临很多复杂挑战,都需要中美两国合作应对。访华期间,我接触到的美国各界在华人士也都希望看到中美关系改善。美方不寻求“新冷战”,不寻求改变中国体制,不寻求遏制中国发展,不寻求通过同盟关系反对中国,无意同中国发生冲突。美方坚持一个中国政策,希望同中方保持沟通,认真落实两国元首达成的旧金山共识,寻求更多合作,避免误解误判,负责任地管控分歧,推动中美关系实现稳定发展。

习近平请布林肯转达对拜登总统的问候。王毅参加会见。

## 中国少年先锋队山西省第八次代表大会召开

唐登杰会见与会代表 张春林出席开幕式并致词

本报讯(山西日报记者 杨文俊)4月25日,中国少年先锋队山西省第八次代表大会在太原开幕。会前,省委书记唐登杰亲切会见与会代表,同大家合影留念,代表省委、省政府向大会召开表示热烈祝贺,向全省广大少年儿童和少先队辅导员致以诚挚问候,向少先队辅导员、少年儿童工作者表示诚挚问候。省委副书记、副省长李凤岐,副省长张春林出席开幕式并致词。省领导李凤岐、张志川、熊继军、王立伟参加。全国少工委派员莅会指导。

会议强调,少年儿童是祖国的未来,民族的希望。全省少先队员要牢记习近平总书记的谆谆教导,赓续红色基因,把红色基因一代代传下去,深入学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史,在少先队这所大学校里立志向、

修品行、练本领,争做听话话、感党恩、跟党走的新时代好队员;要坚定理想信念,树立报效祖国的远大志向,把自己的理想同祖国和民族的前途紧密联系在一起,时刻准备着为谱写中国式现代化山西篇章挺膺担当,为实现中华民族伟大复兴的中国梦接续奋斗;要加强道德修养,砥砺崇德向善的高尚品格,自觉培育和践行社会主义核心价值观,从中华优秀传统文化中汲取道德滋养,在学校里做一个好学生、在家庭里做一个好孩子、在社会上做一个好少年;要勤学善思笃行,实现德智体美劳全面发展,培养优良品德,勤奋学习知识,锻炼身体,提升艺术修养,培养劳动精神,从小学先锋、长大做先锋,努力成长为能够担当民族大任的时代新人。

会议要求,全省少先队组织要聚焦主责主业,锐意改革

创新,不断提升工作水平。各级共青团组织要履行好“全团带队”政治责任,坚持将少先队工作融入共青团工作大局,团结、教育、引领广大少先队员做社会主义接班人。各级党委和政府要站在党和国家事业薪火相传、后继有人的战略高度,关心爱护少年儿童,为少先队工作提供更加有力的政策保障,营造更加良好的社会环境,促进少年儿童健康成长。

开幕式上,少先队员出队旗、唱队歌,少先队员代表向大会献词,省教育厅负责同志向大会致词。省少工委负责同志代表山西省第七届少工委作工作报告。省第八次少代会代表,全省各地少先队员、少先队辅导员、少年儿童工作者代表,全国少工委、省直有关部门负责同志约380人参加开幕式。

## 人民日报客户端关注太原民宿预订快速增长

本报讯 4月24日,人民日报客户端以《“五一”假期临近 太原跻身民宿预订快速增长城市行列》为题,推送《太原晚报》相关报道。

报道称,“五一”假期临近,小猪民宿发布“五一”民宿预订趋势报告,热门城市民宿预订同比增长73%,太原市跻身民宿预订快速增长城市行列。报告显示,“五一”假期,民宿预订增速最快城市有淄博、锦州、天水、太原、景德镇、开封、兰州、酒泉,增长均超过1倍。其中淄博、锦州以“烧烤”美食体验带火当地旅游市场,民宿预订同比增长超过3倍。

报道介绍,服饰打卡为“五一”游玩带来新花样。太原“晋商少奶奶”、洛阳汉服等服饰打卡,带动旅游热度和民宿预订增长。“跟着演出去旅行”也成为新潮流。演唱会带动太原“五一”假期酒店预订同比增长105%,外地游客占到90%。从预订人群来看,小镇青年脱颖而出,成为“五一”假期旅游市场消费的主力。(李晓井)

## 中新网报道双塔晋祠牡丹文化节

中新网以《太原双塔·晋祠牡丹文化节开幕 明代“紫霞仙”绽放迎客》为题,对太原市“牡丹”文化盛事给予关注报道。

报道介绍,目前,双塔明代牡丹“紫霞仙”、晋祠数千株牡丹竞相开放。本届太原双塔·晋祠牡丹文化节开设双塔博物馆、晋祠园林中心、晋祠博物馆三大会场。双塔博物馆举办的第41届双塔牡丹文化节推出非物质文化遗产展演、国风游园、牡丹写生、摄影比赛等活动;晋祠园林中心举办的“2024晋祠牡丹游园会”聚焦沉浸式体验,推出赏花游园、文化演绎、牡丹书画、非遗展演、青少年研学等活动;晋祠博物馆则聚焦节俗礼仪,呈现礼“迎”花神、礼“敬”花神、礼“献”花神等互动场景。

双塔博物馆不仅有晋阳奇观“凌霄双塔”、无梁建筑大雄宝殿、墨迹宝翰《宝贤堂集古法帖》等,更有以明代牡丹“紫霞仙”为代表的8000余株各色牡丹珍品。晋祠牡丹栽植历史悠久,现有牡丹7000余株、近260个品种。晋祠园林中心的牡丹园占地面积20余亩,栽植有牡丹8000余株、200余个品种。(李晓井)



4月26日,位于漪汾街的新城悦悦广场正式开业,吸引了众多市民前来购物休闲娱乐。

张昊宇 摄

## 潇河国际会议会展中心斩获钢结构领域最高荣誉

本报讯 近日,中国建筑金属结构协会公布了第十六届“中国钢结构金奖”(第一批)和“中国钢结构金奖年度杰出工程大奖”获奖项目名单,由山西建投潇河公司参建的山西·潇河新城“潇河国际会议会展中心及配套2号酒店项目”经过层层选拔,斩获“中国钢结构金奖年度杰出工程大奖”。

“中国钢结构金奖年度杰出工程大奖”是由住建部委托中国建筑金属结构协会设立的钢结构行业最高工程大奖,是从当年获得“中国钢结构金奖”的项目中优中选优,是钢结构工程领域唯一的国家优质工程奖,代表了我国钢结构行业工程质量的领先水平,获奖的项目对推动钢结构行业工程建设高质量发展有着积极的引领示范作用。

潇河国际会议会展中心位于山西转型综合改革示范区潇河产业园区内,总建筑面积超过10万平方米,会议中心大型剧院式会场、国际会议厅、宴会厅等设施一应俱全,

满足各类国际大型会议的需求,是太原市高规格、高标准,集会议、会展、商务、住宿、餐饮、娱乐等于一体的国际会议中心综合体。

2021年,山西建投潇河公司承接潇河新城潇河国际会议中心及潇河国际会展中心中展、南展项目的钢结构制作安装工程,总用钢量约2.4万吨,中展8000余吨、南展1.1万余吨、国际会议中心5100余吨。在施工过程中,中展“超大平面多坡屋架空间管桁架结构液压整体提升技术”受到业界广泛关注和一致好评。

评审专家一致认为,潇河国际会议会展中心及配套2号酒店项目造型独特飘逸,钢结构复杂异形、施工管理难度极大,实施建设质量过硬,技术创新成果显著,能够对未来一个阶段建筑行业发展及钢结构工程的建设管理起到显著的示范引领作用。(梁丹)

央媒看太原